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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、有些信息是政府没有义务公开甚至有义务不公开的，公民隐私即其中一例。政府显然不应主动侵犯公民隐私，而应尽量避免接触涉及公民隐
私的信息，但为了更好地治理社会，政府需要收集大量统计信息，其中难免会涉及个人隐私、商业秘密等公开后可能对个人或企业产生伤害的

信息。

这段话主要支持了这样一种论点，即（　　）。

 A． 政府不能够侵犯个人隐私，更不能将其公开

 B． 政府工作涉及个人隐私和商业机密在所难免

 C． 政府收集个人隐私目的在于更好地治理社会

 D． 个人隐私和商业机密需要政府下大力度保护

《正确答案》
B
《答案解析》
文段“但”之后引出作者观点，即政府收集大量统计信息的目的是为了更好地治理社会，在此过程中难免会对个人隐私、商业
秘密等信息有所涉及。因此B项正确。

2、通过打造更多沉浸式、互动式、体验式消费新场景，让传统文化            融入消费全过程，不仅能够        消费的广度和深度，也可以让更多
年轻人面对全球多样化的文化冲击，更真切地体会中华历史文化的魅力，进而增强民族          ，提升文化自信力。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．易如反掌 延长 归属感

 B．轻而易举 开拓 荣誉感

 C．自然而然 拓宽 自豪感

 D．潜移默化 延展 认同感

《正确答案》
D
《答案解析》

本题可从第二空入手，搭配“消费的广度和深度”，B项“开拓”、D项“延展”均与“消费的广度和深度”搭配恰当，保留。A项“延
长”、C项“拓宽”均与“深度”搭配不当，排除。

第三空，根据“提升文化自信力”可知，横线处应体现对自身文化的认同，D项“认同感”指人对自我及周围环境有用或有价值的
判断和评估，符合文段语境，保留。B项“荣誉感”侧重荣誉，与文意无关，排除。

第一空，代入验证，D项“潜移默化”指人的思想或性格受其他方面的感染而不知不觉地起了变化，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《端午节：让消费拉动与文化传承相得益彰》

3、从蜻蜓低飞预测天气，到蟾蜍搬家预测地震，中国古代民间积累了不少的经验。这些经验经过一代代人口口相传，时至今日，在民间——也
包括今天的网络上来看，依旧有不低的信任度。而现代地震研究，强调的则是数据和概率。在古代对于某一地区的准确预报，放在今天信息汇

集和横向对比、统计来看，则不再有普遍适用的意义。

对于中同古代民间积累的地震预报的经验，作者认为它（　　）。

 A． 是在老百姓中传承多年的民间智慧的结晶，具有相当的可信度

 B． 与重视数据和概率的现代地震研究背道而驰，不可信

 C． 具有偶然性，不能作为地震预报的依据

 D． 可以在现代地震研究中得到有效利用

《正确答案》
C
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《答案解析》
由文段中的“不再有普遍适用的意义”即可判断作者对中国古代民间积累的地震预报的态度。即在古代可能是有效的，但放在
现在意义不大。因此答案选C。

4、改革开放以来，我国经济总体上保持了高速增长态势，但劳动就业的增长却远低于经济增长的速度。目前，尽管我国服务业吸纳劳动就业的
比重在不断上升，甚至已经成为吸纳就业的主力军，并且基本消化了包括从农业和制造业中转移出来的劳动力存量在内的所有新增劳动力，但

与发达国家相比，它对劳动就业的贡献率还是太低。我们务必利用产业结构调整和增长模式转变的机会，发掘服务业对发展经济和扩大就业的

巨大潜力。

这段文字主要说明了（　　）。

 A． 产业结构调整是我国服务业快速发展的重要契机

 B． 服务业是保障我国就业快速增长的重要推动因素

 C． 我国服务业对劳动就业的吸纳能力有待进一步拓展

 D． 就业与经济增长不一致的主要原因在于服务业发展滞后

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先指出劳动就业的增长远低于经济增长的速度，然后再指出服务业对劳动就业的贡献率太低，最后由“务必”引出解决
问题的方法——务必发掘服务业对扩大就业的巨大潜力，即意在强调解决问题的方法。因此C项正确。

5、中国企业在计算机视觉、机器学习、图像识别、生物识别、语音识别和自然语言处理关键技术领域不断取得        。在经历了PC时代的
Windows和移动互联网时代的Android和iOS之后，与新一代人工智能相        的操作系统正在        原有的垄断。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．突进 适合 颠覆

 B．突破 适应 打破

 C．进步 对应 击破

 D．进展 切合 破除

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据“在经历了PC时代的Windows和移动互联网时代的Android和iOS之后，与新一代人工智能······的操作系统正在
······原有的垄断”可知，横线处词语应体现我国在关键技术领域取得重大成就，B项“突破”意为冲破超越，C项“进步”意为在原
有基础上提高、有发展，D项“进展”意为向前发展，均与文意相符，保留。A项“突进”意为集中兵力向一定的方向或地区猛
进，强调前进的过程，而非最终取得的结果，与文意不符，排除。

第二空，根据文意可知，横线处词语应体现操作系统与新一代人工智能更适合之意，B项“适应”意为适合，多指符合客观环境
或需要，D项“切合”意为十分符合，均能体现更适合之意，保留。C项“对应”意为与某一情况相当，无法体现更适合之意，排
除。

第三空，与“垄断”搭配，B项“打破”意为突破原有的限制和约束，与“垄断”搭配恰当，当选。D项“破除”意为打破并废除，一般
与“封建迷信”“思想观念”等搭配，与“垄断”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《中国人工智能如何更好发展》

6、技术过滤有助于在较短时间内减缓网络谣言的蔓延，但我们还需追问的是，为什么一些人不再对事实感兴趣，而只愿追随个人感受？其实，
一些网络谣言之所以能够造成较大的社会影响，是因为它们在某些方面迎合了部分网民的心理。换言之，虽然网络谣言的内容是虚假的，但它

的传播反映了部分网民的心理状况，也在一定程度上反映了整个社会的心理状况。从这个意义上说，网络谣言的传播在某种程度上是社会现实

问题的反映。因此，阻断网络谣言，既要靠技术手段屏蔽谣言，又要着力解决各种社会现实问题，铲除网络谣言传播的社会土壤。

下列说法与文意相符的是：

 A．网络谣言的杜绝在于技术手段的成熟

 B．网民心理是网络谣言产生的主要原因

 C．阻断网络谣言需要铲除其传播的土壤

 D．网络谣言传播的实质是社会心理反映
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《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“技术过滤有助于在较短时间内减缓网络谣言的蔓延”可知，技术仅能在短时间内减缓网络谣言的蔓延，“杜绝”表述
过于绝对，排除；

B项，根据“一些网络谣言······某些方面迎合了部分网民的心理”可知，“主要原因”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，根据尾句“因此，阻断网络谣言······铲除网络谣言传播的社会土壤”可知，符合文意，当选；

D项，根据“换言之······也在一定程度上反映了整个社会的心理状况”可知，原文指出是“一定程度上”，而非“实质”，无中生
有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《有效应对网络谣言须双管齐下》

7、安定的住房，是尊严的前提，幸福的第一步。城市如果要让生活更美好，就要从让每个人都住有所居开始。但住房问题又是城市最大的挑
战，“房荒是城市特有的问题”。恩格斯1872年的名著《论住宅问题》就提出住房问题的根源是城市和城乡发展不平衡的问题。城市化和工业化
带来人口在城市的高度集中，带来城市土地资源的稀缺，从而产生住房需求和供给之间的巨大反差。住房短缺是一种典型的“城市病”。
这段文字意在说明（　　）。

 A． 住有所居是尊严的前提，幸福的基础

 B． 住房问题的产生和解决与城市发展密切相关

 C． 资源的集聚效应和稀缺效应是相伴而生的

 D． 住房短缺是伴随城市发展而产生的“城市病”

《正确答案》
D
《答案解析》
文段以住有所居是尊严的前提，引出城市的住房问题，接着指出城市化和工业化带来人口高度集中，城市土地资源稀缺，产
生住房需求和供给之间的巨大反差，意在强调伴随城市发展而产生住房短缺问题。因此D项正确。

8、古有西王母“其状如人，豹尾虎齿”，今有豹纹服饰。可见，在人类文化中，豹总是和        联系在一起。同时，豹也多是        的象征，希腊
罗马神话中的酒神狄奥尼索斯就多以骑豹或者披豹皮的形象出现，《诗经·郑风·羔裘》中的君子也是“羔裘豹饰，孔武有力”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．时尚 勇猛

 B．个性 魁梧

 C．优美 智慧

 D．高雅 彪悍

《正确答案》
A
《答案解析》

本题可从第二空入手，横线处所填词语形容“豹”的特点，且根据后文两个例子可知，应表达勇敢、威武之意，A项“勇猛”表示
勇敢、有力，符合文意，保留。B项“魁梧”形容身体强壮高大，肌肉丰满，侧重人的外在特征，文段强调的是内在特征，与文
意不符，排除；C项“智慧”形容辩析判断、发明创造的能力，与文意不符，排除；D项“彪悍”指强壮而勇猛，一般形容人，
与“豹”搭配不当，排除。

第一空，代入验证，A项“时尚”填入文段，可与前文的两个例子构成对应，体现“豹”无论在古代还是现代，都与“时代潮流”有
密切的关系，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《不想挂高数（树），你可得拜一拜这只大猫》

9、许多人善意地对某人建言，内容值得一提，但时机不对，反而造成当事人的______与羞愤。有的人讲话内容______，时机也对，但对象不
够成熟，讲得再多也______。对不同的对象，要能讲出适合他听的话。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 尴尬　精辟　徒劳无益

 B． 不齿　丰富　白费口舌
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